

内蒙古逐步推行免费学前教育政策 今年16.4万大班儿童受益

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)

9月4日10时,内蒙古自治区政府新闻办召开新闻发布会,专题解读《内蒙古自治区逐步推行免费学前教育工作实施方案》。该方案的出台,标志着内蒙古正式贯彻落实国务院关于逐步推行免费学前教育的重大决策部署,以实际行动回应群众关切,切实减轻家庭教育负担,促进学前教育普惠优质发展。预计今年秋季学期,自治区约有16.4万名大班适龄儿童能够享受到这一政策红利。

从2025年秋季学期起,内蒙古逐步推行免费学前教育政策。自治区教育厅相关负责人在回答提问时介绍,该项政策是党中央、国务院着眼于保障和改善民生、推动人口长期均衡发展的重要战略举措,在自治区学前教育发展历程中具有里程碑意义。今年7月,国务院办公厅印发《关于逐步推行免费学前教育的意见》,为加快推进政策落地,9月3日,自治区人民政府审议通过本实施方案。

《实施方案》主要包括三方面举措:一是分步免除全区学前教育

保育教育费;二是进一步巩固和完善家庭经济困难儿童资助体系;三是持续健全普惠性学前教育投入保障机制。此外,方案还对盟市政府及教育、财政等相关部门提出明确分工与责任要求,确保政策执行有力、落实到位。

在政策具体内容方面,明确“免费”指的是免除保育教育费。自2025年秋季学期起,全区所有公办幼儿园学前一年(即大班)在园儿童的保育教育费将予以免除。对经教育部门批准设立的民办幼儿园,参照同类型公办园免

费标准进行减免。若民办园保教费高于公办园,允许其按差额部分继续收费。免除标准严格依照旗县级以上政府及教育、价格主管部门核定标准执行,不包括伙食、住宿、杂费等。

对于此前已实施更广泛免费政策的部分地区,自治区允许其继续执行现有政策,但需做好与新政策的衔接工作,确保平稳过渡。目前自治区教育厅已开展前期部署,督促各盟市加快落实进度,确保这一重大惠民政策真正落到实处、惠及于民。

献热血担使命



内蒙古自治区药品检查中心党支部日前开展“献热血担使命 守药安践初心”主题党日活

动,党员干部职工踊跃报名参加无偿献血活动,其中11人检验合格成功献血,总献血量3700毫升。

据了解,自2017年起,内蒙古自治区药品检查中心党支部便将义务献血打造成多年坚守的“红色传统”,多次组织献血活动,累计116人次参与,献血总量超47000毫升。九年如一日的坚持,让“关注献血、宣传献血、投入献血”成为支部鲜明底色,不仅传递生命温暖,也带动身边更多人加入。

文·摄影/草原云·北方新报记者 郑慧英



李倩:我和自己合个影!

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天

甲) 9月4日,由内蒙古自治区体育局与内蒙古自治区文学艺术界联合会联合主办,内蒙古自治区体育新闻工作者协会承办的2025年内蒙“体育文化润北疆”作品展在内蒙古美术馆开展。奥运冠军李倩为参展作品点赞,并与“作品里的自己”合影。

据了解,本次展览内容涵盖美术、书法、民间工艺、摄影四大板块。美术作品展区,通过国画、油画、版画、水彩画等多种形式,生动描绘体育赛事场景、体育人物肖像以及体育场馆建筑等。书法作品展区,以体育为主题的作品跃然纸上,既有古今中外体育名言警句、诗词歌赋的精妙书写,也有创作者自创体育题材诗词的独特呈现。民间工艺作品展区,从剪纸到雕塑、雕刻,再到特色鲜明的陶艺等,彰显了民族精神与体育文化的传承。摄影作品展区,生动展现了内蒙古群众体育活动的蓬勃场景、民族传统体育项目的独特魅力、体育场馆的建设风貌以及体育人物的动人风采。



经行业名家凝萃臻选,本次展览共选出45幅美术作品、46幅书法作品、102幅摄影作品、47件民间工艺品进行展陈,并特邀内蒙古美术家协会、内蒙古书法家协会、内蒙古民间文艺家协会推荐的行业名家美术精品2幅、书法力作5幅、民间工艺珍品5件参展。这些作品凝聚着广大美术家、书法家、民间文艺家、摄影家及爱好者们对体育的热爱与追求。展览期间,将选取5幅美术作品、5件民间工艺品、90幅摄影作品参展中国体育文化博览会·中国体育旅游博览会。

内蒙古又开通一条中俄定期客运班线

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 9月4日,记者从内蒙古自治区交通运输厅了解到,内蒙古新开通中国满洲里-俄罗斯阿金斯克国际道路定期旅客运输线路。

该线路是继满洲里-后贝加尔斯克、满洲里-红石、满洲里-博尔贾、满洲里-赤塔、海拉尔-赤塔后,第六条经满洲里公路口岸运行的中俄国际道路定期旅客运输线路,线路全程约350公里,途经中国满洲里口岸、俄罗斯后贝加尔斯克口岸。

中国满洲里-俄罗斯阿金斯克国际道路定期旅客运输线路的开通,为跨境出行的中外旅客提供了稳定、便捷的公路运输新选择,深化了内蒙古与俄罗斯交通运输领域交流合作,助力提升中俄国际道路旅客运输出入境和便利化水平。

机场路南辅路供热管网改造敷设工程顺利完工

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) 9月2日,呼和浩特市城市燃热集团实施的低碳供热亚行贷款项目——辛家营区域机场路南辅路段供热一次管网顺利完工。

该管网沟于7月21日开工建设,全长2.17公里,西起东二环快速路、东抵哈拉更公园北门,管径为DN200—DN1200,设计压力1.6MPa,其中DN1200主管约1770米,4条向南辐射的支线共400米。

建成后,将满足机场路南辅路周边区域1000万平方米供热。机场路南辅路上的文联小区、玖和悦府和地铁控制中心将告别原有的3座燃气锅炉房供热,接入稳定高效的大网清洁热源供热,小区居民及沿途将新入网热用户的供热质量将获显著提升,并为日后首府东区承担更多新用户供热奠定基础。